



花儿驿站



齐鲁晚报

今日青岛

C 11-12

2012年4月9日 星期一

有一种爱叫做放手

青岛长泰学校 初三四班 李天怡

世界上的“爱”数不胜数，有关爱、疼爱、友爱、溺爱……还有一种爱叫做放手。

蝴蝶必须依靠自己的力量破茧而出，才能够飞翔蓝天；树苗必须依靠自己的坚韧顶开巨石，才能够成长参天大树；我们的父母何不对我们“放手”，让我们通过自己的努力来获得成功呢？

我第一次看到这种叫做“放手”的爱，是和小弟在乡下。那天正赶上小鸡破壳而出，我和小弟在旁边静观。等了好久，才听到小鸡在蛋中啄壳的“嗒嗒”声。我们屏住呼吸，生怕惊扰了这个即将出世的小生命。时间一分一秒地过去了，蛋壳也只是被小鸡啄开一个小洞，大概鸡崽没有力

气，过了许久，不再有响动。一向性急的小弟耐不住性子，不顾鸡妈妈的扑腾阻拦，几步窜了过去，想去帮助小鸡“破壳”。可就在这时，一直站在旁边的奶奶开口了：“孩子，不要以为母鸡不爱自己的鸡崽，而是小鸡必须依靠自己的力量破壳而出，才会有生存的机会！”

我们恍然大悟：原来母鸡不去用自己坚硬有力的嘴帮孩子啄破蛋壳，完全是为了她的孩子着想啊！

爱孩子，是母鸡都会的事情，她们放手让孩子自己啄破蛋壳获得生命，体会“生”的历程。我们的父母给我们提供了优越的生活条件。学习以外的事情，能包办的都包办了；能替代的都替代了。他们

无微不至地关爱着我们、呵护着我们，我们成了“温室的花朵”、“学习的机器”。

亲爱的爸爸妈妈，其实我们更需要一种爱，叫做“放手”。我们能深深体会到你们爱的用心，感受到你们对我们的浓浓爱意，但请你们试着放手。放开我们的眼，让我们去发现；放开我们的手，让我们去创造；放开我们的心，让我们去感知。让我们在发现中得到发展，在创造中探索创新，在感知中学会感恩。不沐风雨，何以自成？让我们一步步自主成长，一步步走向成功！

成功，不也是你们对孩子的期待？放手，不也是你们对孩子的爱吗？

永恒的雷锋精神

青岛7中 初三八班 郭嘉诚

不记得在我多大的时候，我知道了一个名字——雷锋，知道他是一名全心全意为人民服务、一生无私奉献的中国共产主义战士，每年3月5日，人们都要纪念他。我知道的仅此而已，如果不是一件事改变了我的看法，那么我理解的雷锋精神永远是神圣而又充满敬畏、可望而不可及的。

今年冬天，我随爸妈去了近郊的一个小村庄探望一位远房亲戚。冬日的村庄祥和而又静谧，一场小雪让田野披上一层薄薄的白纱，北风吹过，小村庄显得格外寂静。村边的一条小河从村东一直贯穿到村西头，已经薄薄地结了一层冰，阳光下泛着隐隐的白

光。我和爸妈沿河边的一条公路向村里走去，正走着，隐隐听到阵阵哭泣声，凄婉而幽咽。走近，见是一位中年妇人坐于河边，身旁放置着很多东西，书包、足球、球鞋、帽子，还有一些零食，妇人怀里抱着一个书包对着河面无力地哭着，好像已经没有了眼泪，目光直愣愣向着前方，嘴里像是念念有词地说着什么，这场景让这冬日里的小村庄平添了许多凄凉。

往前走着，遇上了来村头接我们的亲戚，就顺道问起刚才在河边哭泣的那位中年妇人，亲戚说这可怜的妇人有一个15岁的儿子，前不久为了救两名在冰上玩耍的儿童不幸溺水身

亡，她的儿子生前是一个品学兼优的孩子。孩子没了，妈妈就变成现在这个样子，终日在河边坐着，说着什么。

我和爸妈继续朝村里走去，妇人的哭声渐渐远去，但我的心情却越来越沉重。15岁，他的人生还没有真正开始，就这样结束了。不，没有结束，他用生命换来另外两个生命的延续，何等的伟大，这不正是雷锋精神在现代社会的真实写照吗？

是的，50年来，雷锋从来没有远离我们，从来没有被淡忘过，雷锋精神就是我们身边平凡人的不平凡的事，雷锋精神一直以来都是我们这个伟大时代的精神支柱，雷锋精神永恒！

真

青岛50中 九年级五班 刘伊然

曾经的我，一度天真地相信这个世界是完美的。但是，那件事却让我迷茫。

一个年龄与我相仿的女孩，模样清秀，穿着朴素却很整洁的衣服，背着一个旧书包，跪在地上，眼神迷茫。她紧咬嘴唇，苍白的脸上写着超出年龄的坚忍。面前放着一张纸，写的大致是她品学兼优但是母亲病重，所以只能辍学帮母亲筹钱治病。

看到她与我年龄相仿，不由得心生同情。我走到她面前，轻轻放下五十元钱。看到瓶子里堆满钞票，心里感叹道：这世上还是好人多啊！她一脸真诚地向我道谢，眼里似乎就要溢出泪花。这小小的举动让我一

整天心情都好得很。

一个偶然的机会，我在饭店吃饭，不经意间发现了那个熟悉的身影——是那个女孩！她怎么会在那里？眼前这个打扮时尚的女人与曾经那个女孩儿相差了何止十万八千里！一定看错了！我安慰着自己。

很快，女孩与她的朋友落座。

“这个月我可是赚大了！”

“怎么说？”

“还不是我演技高超？扮乞丐真是赚钱，那么多人都自愿掏腰包，有个老太婆竟傻乎乎地给了我两百元啊！太爽了！不过我都快被我自己感动了……”那个女孩眉飞色舞地炫耀。

她的话如晴天霹雳般震撼了我

的世界。原来，她是一个一个赚取别人同情心的骗子！她的真诚原来是骗人的道具，她是如此的丑陋！

我似乎掉入了一个黑色世界，心里被迷惘充斥。

随着时间的推移，我对一些人和事有了更全面的认识：这个社会上确实有利用别人真诚和同情心的骗子，但是，只要我们擦亮眼睛，仔细分辨，还是应该义无反顾地去帮助那些需要帮助的人，他们值得我们伸出友爱之手，替他们撑起一片天。

所以，现在的我，依然愿意相信世界的美好，人性之真善。当每个人都能用真心相对，坦诚相待，这世界就会充满爱。

我家的故事

青岛7中 初三四班 孙慧杰

我是一只活泼快乐的小鸟，长着一身棕褐色的羽毛，柔软的尾巴灵活地缀在身后，一双翅膀上下扇动，带我飞向蓝天。两扇明亮的窗户充满喜悦与活力，映着朵朵白云的影子，向自然敞开着。

从太阳在地平线上露出绯红的脸颊一直到火红的夕阳映出余晖，我都会盯着精挑细选出来的树枝和湿润的泥土在充满花香与草香的树林里穿梭，给自己建一个家，把它安在高高的大树上。

很快，屋子有了整体的框架，我就要在细节处修修补补，把凸出来的泥土抹掉，再把陷下

去的地方填平，经过一番细心的“雕琢”，我终于有了自己的家。

此后，我无忧无虑地生活在这里，它——我的家，成了我遮风避雨的场所，是我生活的依靠，生命的归宿。

一天清晨，我睁开朦胧的睡眼，张开翅膀，在森林的上空徘徊。忽然，一道白光一闪而过，随着一声震耳的巨响，一棵老树闻声倒下，我俯身冲下去，才发现了砍伐树木的不速之客：人类。

我气急败坏地想去阻止，可却无济于事，越来越多的树倒下

了，森林老了，原先茂密的头发变得稀疏了。我失去了我的家，没有办法再在这里生活下去，只好去寻找另一个家园。

我很难过，因为我知道，在丛林深处，有更多的动物也像我一样被迫离开这个大家。

来到小溪边，水面映出了我孤独的影子，失去快乐的两扇窗户显得空空荡荡，映出点点泪花，透过它，我希望人们能保护好环境，给动物一片栖息地，给动物一个自己的家园，希望森林里再也没有刺耳的伐木声，希望我的两扇窗户快乐依旧。



我眼中的我

李天怡，好学善思，乐于助人。学习成绩名列前茅，撰写的研究性论文获青岛市一等奖，设计的电脑作品获山东省二等奖。兴趣爱好广泛，游泳、轮滑、二胡、国画样样精通，国画作品曾获得全国奖项，多次参展。



我眼中的我

郭嘉诚初中连续三年被评为校级三好学生、优秀干部，2011年被评为市南区优秀学生干部。爱好长笛、篮球、游泳、计算机。在今后的学习历程中，郭嘉诚将以百倍的信心去迎接新的挑战，谱写更加美好的明天。



我眼中的我

刘伊然，一位15岁的女孩，乐于学习，成绩独占鳌头；善于管理，在团支书、班长、学生会主席的位置上均是老师的得力助手；多才多艺，艺术节主持、钢琴十级、帆船知识竞赛、机器人创意赛、头脑奥赛均斩获大奖。



我眼中的我

我叫孙慧杰，担任班级团支书，曾获得校级、区级三好学生、优秀团员等荣誉称号。我喜欢历史，爱好读书和写作，我最爱读的书是《三国演义》，最喜欢的人物是关羽。我特别喜欢体育运动，短跑和立定跳远是我的强项。

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版，新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生（含高中生、职高生）征集优秀习作，欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项：

- 稿件题材、体裁不限，字数限800字以内；
- 主题明确，语言生动，具有一定的思想性；
- 无错别字；
- 严禁抄袭；
- 可由学校老师统一推荐，也可自行投稿；
- 投稿者请注明学校、班级、姓名，并附百字以内个人简介和1寸照片一张；
- 作文专版每季度将评选一、二、三等奖若干，并颁发证书；
- 投稿邮箱：jrqdzk@163.com

咨询电话：0532-68872805
编辑：于健
齐鲁晚报《今日青岛》编辑部



刘雅涵，活泼开朗，爱好广泛，多才多艺，最擅长绘画、写作。在校内外积极参加各项活动，成绩优秀。格言是：一切皆有可能；用自己手中的笔，写出更加美好灿烂的明天。

倾诉的日子

青岛富源路小学 四年级 刘雅涵

今天，我要设立一个节日，设立一方自由的天地，把心底的愿望说出来——设立一个倾诉的日子。

那是一个阳光明媚的下午，我和朋友在玩。我若有所思地沉默了一会儿，快步走上前去：“我告诉你个秘密……”没想到，朋友满不在乎地打断了我，淡淡地说：“别废话了，还玩不玩了？”刹那间，我怔住了：秘密，难道只和“废话”一个等级？

想起现在，我百感交集：打电话时最多也就是三言两语，童年时代拥抱时的甜言蜜语此刻也少了许多。只有相处在一起时，才会说几句心里话。交往时，常常有太多的隔阂，使得交谈只是两个外壳在碰撞……

而朋友却若无其事地走开了，根本没有想到她微不足道的一句话唤起了我沉睡的心灵：是啊，不单是我，世界上很多人都有这样的痛苦，无法倾诉秘密的痛苦。

所以，我要设立一个倾诉的日子。在这一天所有人都把秘密、愿望告诉别人，并用心倾听别人的想法，分享快乐，分享幸福，让心底的秘密得到倾诉，让心中的愿望得到满足……

编辑：于健 组版：台丽娜